
Divize zbraní společnosti s ručením
omezeným Röhm s centrálou v ně-
meckém Sontheimu by tak mohla

být jedním z několika málo zbrojních pod-
niků, které se staly obětí hospodářské kri-
ze. Nemusí to ale být hlavní důvod. Výroba
zbraní byla u Röhmů spíš okrajová zále-
žitost a navíc se od počátku významnou
měrou zaměřovala na signální zbraně, re-
spektive na obranné revolvery a samo-
nabíjecí pis-tole na plynové střelivo.
V tomto oboru však ale v posledních le-
tech stále výrazněji dominují turecké
zbrojovky, které sortimentem a cenami
přežívajícím evropským výrobcům toho-
to sortimentu nedávají mnoho šancí.

RÖHM
Zbrojní výroba se značkou Röhm (také

Roehm nebo RG) zanikla přesně po ce-
lém jednom století, v němž se odvíjela –
nikoliv však nepřetržitě – dosavadní exis-
tence této firmy. Založil ji v roce 1909 teh-
dy 27letý Heinrich Röhm v duryňském
Zella-Mehlis. Nejednalo se však o zbro-
jovku, ale o nástrojárnu specializovanou

na řezné a vrtací nástroje. Byla to zřejmě
dobrá volba, v jednom z největších cen-
ter německého zbrojařství takové pro-
dukty určitě šly dobře na odbyt. Není vy-
loučeno, že v letech první a druhé svě-
tové války musela Röhmova firma plnit
také přímé vojenské zakázky, ale stejně
jako v meziválečných letech v popředí je-
jího zájmu zůstávala nástrojařina.

Po druhé světové válce v Zella-Mehlis
skončil i Röhm – a stejně jako většina ma-
jitelů tamějších zbouraných zbrojovek
i on přesídlil do podnikatelsky podstat-
ně přívětivějšího prostředí mimo sovět-
skou okupační zónu Německa. V roce
1952 byla otevřena nová firma v Sont-
heimu. Dodnes je ve vlastnictví rodiny,
v čele stojí Heinrich Peter a Bernd Röh-
movi, a jejich společnost patří k předním
světovým výrobcům nářadí pro strojí-
renskou výrobu, především upínačů ná-
strojů. Má pobočky v mnoha zemích (Bra-
zílie, USA, Dánsko, Francie, Itálie, Švý-
carsko, Španělsko, Velká Británie) a za-
městnává dohromady téměř 2000 pra-

covníků. Dva hlavní výrobní závody jsou
v Německu (Sontheim, Dillingen) a jeden
v brazilském Sao Paolu, kde se pravdě-
podobně také dosud vyráběly zbraně RG
nebo alespoň jejich podstatné části. Nové
výrobny byly v poslední době otevřeny na
Slovensku a v Indii, zatímco v Číně Röhm
podniká na bázi joint-venture.

Už v roce 1952 nebo zanedlouho potom
se Röhm pustil do výroby plynových a po-
plašných zbraní, především revolverů,
pod značkou RG. Záhy se však firma roz-
hodla uplatnit i na poli ostrých zbraní. Tak
vznikla rozsáhlá modelová řada levných
šestiranových revolverů RG-10 až RG-35 (čí-
selná řada není souvislá), převážně na ná-
boje 22 long rifle. Některé z nich – konkrétně
RG-10S a RG-20 – byly dokonce jen v ráži
22 short, RG-34 se vyráběl alternativně
v ráži 32. Malorážkový revolver RG-35 byl
osmiranový. Dvojčinné (SA/DA) zbraně
s pevným válcem byly bez vyhazovače
nebo s postranním tyčkovým vyhazova-
čem, později k nim přibyly modely s vý-
klopným válcem a centrálním vyhazova-
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Koncem roku 2009 oznámili Wulf Heinz Pflaumer, obchodní ředitel německého
koncernu Umarex, a Dr. Michael Fried, obchodní ředitel firmy Röhm GmbH, že
s platností od 1. ledna 2010 převezme firma Umarex zbraňovou divizi firmy Röhm.

Umarex
pohltil (část) Röhma
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Tento revolver Röhm RG-14 ráže 22 short byl použit 30. března 1981 před hotelem Hilton ve Wa-
shingtonu k atentátu na prezidenta Reagana

Zbrojní program skupiny
Umarex
» vzduchovky, větrovky a plynovky včetně

replik konvenčních zbraní (Umarex je nej-
větší evropský dovozce vzduchovek)

» plynovky a signální zbraně
» paintbalové značkovače v systému RAM
» airsoftové zbraně
» služební/obranné pistole Walther
» terčové vzduchovky Walther
» samonabíjecí malorážky
» terčové malorážky a malorážkové pistole

Walther
» vzduchové pistole Hämmerli (Walther)
» samonabíjecí malorážky a malorážkové

pistole Hämmerli (Walther)
» jednoranové („libovolné“) malorážkové

pistole Hämmerli (Walther) aj.
» Röhm (?) aj.
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